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Адаптация учебного материала 

• Изменение «внешнего вида» задания 

• Сопровождение задания дополнительной наглядностью 

• Рабочие листы к заданиям 

• Адаптация инструкции к заданию 

• Сокращение объёма задания 

• Адаптация материала по уровню сложности 



Обычное задание Адаптированное



Обычное задание Адаптированное

Решите задачу по образцу:

Каково сопротивление нихромовой проволоки длиной 1 км, 

если её площадь поперечного сечения 1 мм²?

Решите задачу:

Каково сопротивление нихромовой проволоки 

длиной 1 км, если её площадь поперечного 

сечения 1 мм²?



Обычное задание Адаптированное



Обычное задание Адаптированное

1. Начерти схему электрической цепи, состоящую 

из источника тока, лампы, звонка и ключа.

1. Начерти схему электрической цепи, состоящую 

из источника тока, лампы, звонка и ключа. При 

выполнении работы используй таблицу 

обозначения элементов электрической цепи.

Подумай, сколько различных вариантов может иметь 

цепь, описанная в каждом задании. Начерти их. 

2. Составь схему электрической цепи, состоящую из 

источника тока, звонка, лампы, двух ключей, таким 

образом, чтобы лампу и звонок можно было включать 

отдельно.

2. Составь схему электрической цепи, состоящую из 

источника тока, звонка, лампы, двух ключей, таким 

образом, чтобы лампу и звонок можно было включать 

отдельно.



Обычное задание Адаптированное

На вершине горы Казбек (5 033 м.) расположенной в восточной части Центрального Кавказа, на границе России и 

Грузии, атмосферное давление составляет примерно 403 мм. рт. ст. Вода на вершине этой горы будет кипеть при 

83°C. На вершине самой высокой горы в мире – Эверест, она же Джомолунгма (Гималаи, 8 848 м.) атмосферное 

давление составляет примерно 233,7 мм. рт. ст. Вода на вершине этой горы будет кипеть при 70°C. Процесс 

кипения начинается тогда, когда давление водяного пара внутри пузыря становится равным атмосферному.

Атмосферное давление равное 760 мм. рт. ст. принято считать нормальным атмосферным давлением. Но это 
вовсе не означает, что такая величина атмосферного давления является климатической нормой для всех регионов 
и в течение всего года

1) Какое атмосферное давление называется 

нормальным?

2)Является ли атмосферное давление постоянным 

для данного региона?

3)«Вода кипит при температуре 100°C». Это 

ошибочное утверждение. Почему?

1) Какое атмосферное давление называется 

нормальным?

2) Может ли вода закипеть при температуре меньше 

чем 100 С?

3) При каком атмосферном давление происходит 

кипение воды при температуре ниже 100 С?



Обычное задание Адаптированное

Термос придумали для того, чтобы как можно дольше сохранять напитки или еду горячими. Это очень удобная вещь, которая обязательно 

пригодится в походе или в дороге. В термос можно поместить не только напитки, но и первые, и вторые блюда, лёд, мороженое и многие 

другие продукты.

Чтобы продукт в термосе как можно дольше сохранял свою температуру, теплообмен между содержимым термоса и окружающей средой 

должен быть сведён к минимуму. Поэтому в устройстве термоса учтены все виды теплопередачи.

Основным элементом термоса является колба из стекла или нержавеющей стали с двойными стенками. Для уменьшения теплопередачи 

из пространства между стенками колбы откачан воздух. Для уменьшения тепловых потерь вследствие излучения, внутренние поверхности 

колбы покрывают слоем из отражающего, зеркального материала.

Пробка, которая плотно закрывает отверстие термоса, не только не даёт содержимому непроизвольно вылиться из сосуда, но и препятствует 

теплообмену. Сверху на термос надет стаканчик, который уменьшает конвекцию воздуха над пробкой, а значит уменьшает и потери 

теплоты. Кроме того, стаканчик защищает стеклянный баллон от механических повреждений.

Наружный корпус термосов со стеклянной колбой изготавливается из пластмассы или металла. А в цельнометаллическом термосе колба 

из металла одновременно является и его корпусом.

Возможен ли термос, который будет вечно держать 

тепло?

Какой термос лучше держит тепло?

Почему колба не сплющивается вследствие 

атмосферного давления?

Какие виды теплопередачи учтены в конструкции 

термоса?

Из каких элементов состоит термос?

С какой целью надевают на термос стаканчик?



Обычное задание Адаптированное
Хозяин дачного участка договорился с рабочими, что 

они выкопают ему колодец на следующих условиях: 

цена одного кольца — Х рублей, а стоимость работы 

по установке первого кольца — Y рублей, а за

установку каждого следующего кольца — на Z рублей

больше, чем за предыдущий.

Создайте электронную таблицу, содержащую ячейки 

для ввода параметров, которые необходимы для 

построения формулы, вычисляющей стоимость 

выкопанного колодца в зависимости от цены одного 

кольца, стоимости работы по установке колец и 

количества колец.

Пусть X равен 1970 рублей, Y — 2190 рублей, а Z — 

1180 рублей. Получите ответы на вопросы.

Хозяин дачного участка договорился с рабочими, что 

они выкопают ему колодец на следующих условиях: 

цена одного кольца — Х рублей, а стоимость работы 

по установке одного кольца — Y рублей, 

Создайте электронную таблицу, содержащую ячейки 

для ввода параметров, которые необходимы для 

построения формулы, вычисляющей стоимость 

выкопанного колодца в зависимости от цены одного 

кольца, стоимости работы по установке колец и 

количества колец.

Пусть X равен 1970 рублей, Y — 2190 рублей. Получите 

ответы на вопросы.

Какова стоимость колодца глубиной 3 кольца?

Какова стоимость колодца глубиной 7 колец?

Какова стоимость колодца глубиной 15 колец?

Какова стоимость колодца глубиной 3 кольца?

Какова стоимость колодца глубиной 7 колец?

Какова стоимость колодца глубиной 15 колец?



Описать физическую величину Силу 
тока.

Физическая величина Сила тока обозначается буквой  

___, измеряется в_______.  

Рассчитывается по формуле I=  .  

Сила тока показывает какое количество __________ 

прошло через поперечное сечение  проводника

 в ______________.

Обычное задание Адаптированное
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